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ACTA No. 30 
 

Bogotá, 04 de mayo 2021 
Hora:   9:13 
Lugar: Sesión Virtual    
 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Buenos días bienvenidos. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Bueno muy buenos días para todos agradeciendo la presencia de todos el día de 

hoy y deseándoles una semana positiva a cada uno de ustedes, segura sobre 

todo cuidándose mucho siendo las 9:13 de la mañana del día 4 de mayo del 2021, 

se da inicio a la sesión de la Comisión Segunda, señora Secretaria sírvase a 

llamar a la lista por favor a todos los congresistas les ruego que prendan la cámara 

en el llamado a lista. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ya, Presidente, un segundo, para el llamado a lista por favor como dijo el 

Presidente encender cámara. 

 

MESA DIRECTIVA.          
 

Presidente:        H.R. Juan David Vélez Trujillo 
Vicepresidente:         H.R. Jaime Armando Yépez Martínez  
Secretaria Comisión:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Presente 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Presente 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 
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Se hizo presente en el transcurso de la sesión el H.R Héctor Javier Vergara Sierra.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCIA.  

Olga, usted apunto mi asistencia.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Si, Doctor Gustavo y deje  claridad que estaba conectado con el usuario de 

Carolina Caicedo. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCIA.  

Es que tengo mi celular dañado.   

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Pero lo estamos viendo Gustavo, que es lo importante.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. HECTOR JAVIER VERGARASIERRA.  

Bue día, hago presencia en la sesión, buen día secretaria Olga, Presidente, 

colegas.   

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, tenemos quórum decisorio. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Perfecto Secretaria gracias por favor de lectura al orden del día 

 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Presente 

ORDUZ DIAZ EDWIN FABIAN Presente 

PARODI DIAZ MAURICIO Presente 

RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO Presente 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER   

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Orden del día:  

 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO COMISIÓN 

SEGUNDACONSTITUCIONAL PERMANENTE  
Cuatrienio Constitucional 2018-2022 Legislatura 2020-2021 Segundo Periodo marzo 16 de 2021 

al 20 de julio de 2021 Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 COMISIÓN SEGUNDA SESIONES 

VIRTUALES APLICACIÓN MEET Resolución 0777 del 08 de abril de 2020  
 

ORDEN DEL DÍA martes 04 de mayo de 2021 Hora: 9:00 a.m. 

 I  

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 

 II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 III  

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN 

PRIMER DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

IV 

 LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente ha sido leído el orden del día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

En consideración el orden del día leído por la Secretaria, se abre la discusión, 

anuncio que va a cerrar, queda cerrado, aprueban los Honorables 

Representantes el orden del día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente por unanimidad ha sido aprobado el orden del día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias Secretaria por favor continúe con el orden del día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Tercero anuncio de proyectos de ley para discusión y votación en primer debate 

proyecto de ley 536 del 2021 Cámara “Por medio del cual se modifica el artículo 
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15 de la ley 15 del 1861 del 2017 y se dictan otras disposiciones” proyecto de ley 

538 del 2021 Cámara “Por la cual se establece un régimen de transición amnistía 

a los colombianos que no han definido su situación militar y dictan otras 

disposiciones”, señor Presidente han sido anunciados los proyectos. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Continúe con el orden del día Secretaria  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Perdón señor Presidente, lo que proponga los Honorables Representantes hay 

una proposición radicada por el representante Orduz para que me autorice para 

dar lectura. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Por favor de lectura, ni más faltaba. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Proposición, respaldando la filosofía de la mesa directiva de descentralizar el 

ejercicio legislativo a las regiones permítame postular el departamento de Boyacá 

específicamente el municipio de Tuta, para la realización presencial de la sesión 

de la comisión constitucional con el fin de llevar a cabo un conversatorio con el 

Ministro de comercio industria y turismo, Doctor José Manuel Restrepo Abondano 

así como las directores de Procolombia, marca país Colombia Fontur Colombia y 

una invitación especial a los doctores Juan Camilo Restrepo Viceministro de 

agricultura y desarrollo rural y Juan Gonzalo Botero Viceministro de asuntos 

agropecuarios del ministerio de agricultura, evento que se denominará el campo 

renace para conocer cuáles son los enfoques del gobierno nacional para la 

realización del comercio y estrategias de los de los mercados, desde el contexto 

nacional e Internacional, dejo a consideración de la presidencia al Doctor Juan 

David Vélez las fechas del 21 o 28 de mayo de la presente anualidad, a fin de 

proveer lo necesario para la presencia de la Comisión e invitados especiales al 

departamento cuna la independencia del Honorable representante Edwin Fabián 

Orduz Díaz Representante a la Cámara departamento de Boyacá, señor 

Presidente ha sido leída la proposición del Doctor Orduz. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias apreciada Secretaria quisiera preguntarle al Representante Edwin Fabián 
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Orduz si desea sustentar su proposición o con la lectura de la Secretaria es 

suficiente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ. 

No señor Presidente no pues sí, primero que todo como lo estipulé en la 

proposición agradecer primero que todo esa tarea que ustedes han hecho de 

descentralizar las sesiones, eso que ustedes hicieron en Miami me pareció pues 

que es loable porque hay cinco millones de extranjeros, digamos colombianos 

que viven en el extranjero al igual las sesiones que han hecho también ya a nivel 

nacional en las diferentes regiones, y digamos que Boyacá es uno de los 

departamentos más agropecuarios del país y tenemos un gran potencial en el 

poder de pronto de poder garantizar alternativas de comercio, en poder ayudar a 

construir de pronto una  política que nos permita ser más competitivos a nivel 

Internacional ustedes saben que el sector agropecuario ha sido uno de los más 

golpeados por los tratados de libre comercio por lo que entra, pero no hemos 

potencializado lo que podemos sacar del país, y yo sé que ese potencial es el que 

sobre el que hay que trabajar, e invito a los compañeros a que me apoyen y me 

respalden en esta proposición, Boyacá se los va a agradecer. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Muchas gracias Representante Edwin Fabián y usted lo ha mencionado esta ha 

sido una comisión que ha visitado las regiones y nos interesa mucho poder 

participar en esta audiencia cuente con mi participación presencialmente en la 

fecha que dispongamos con la mesa directiva con el Vicepresidente Jaime 

Armando y con la Secretaria, en consideración la proposición leída por la 

Secretaria anuncio que va a cerrarse la discusión. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. RICARDO ALFONZO FERRO LOZANO. 

Simplemente para que le demos alcance a la proposición considerando que en 

este momento cuando estamos aprobando ya el ministro de comercio no es el 

doctor José Manuel Restrepo entonces simplemente excluir el nombre para que 

quede abierto simplemente con el ministro de hacienda es eso Doctor Juan David. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Secretaria dice Ministro de comercio.  

 

Ya te la doy Mauro Representante Mauricio dame un segundito,  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
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Sí señor dice ministro digamos que, se haga para el titular de la cartera. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Simplemente el titular de la cartera si usted lo considera la Secretaria puede hacer 

corrección y usted pues lo autoriza simplemente eliminar el nombre entendiendo 

que va a haber un cambio del Ministerio ahí. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ. 

Sí de acuerdo, esa es la corrección que se debe hacer Señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Pero que, con el titular de la cartera del Ministerio de Industria Turismo y Comercio 

según la anotación del Representante Ferro, apreciado Edwin Fabián 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ. 

Sí señor de acuerdo esa sería la corrección que habría que hacerle y gracias por 

esa proposición. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

No excelente entonces señora Secretaria por favor para que corrija y simplemente 

quede en la proposición el titular de la cartera gracias doctor Edwin Fabián. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
si señor 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Doctor Mauricio. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 

Gracias señor Presidente un saludo especial al representante Edwin Fabián de 

mi parte pleno respaldo a la iniciativa que lidera para hacer una sesión en el 

departamento de Boyacá con tan importantes temas, qué comisión no generará 

ningún gasto para el Congreso de la República ni para la cámara de 

representantes ni para la comisión Segunda, es decir que cada congresista haga 

su alojamiento de su alimentación, las órdenes que se han impartido desde la 

presidencia del congreso y desde la presidencia de la cámara en la proposición 

dice sesión presencial, las sesiones todas vienen siendo semipresenciales es 
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decir tanto la que se hizo en Cúcuta, como audiencia como la que dice usted se 

hizo en Miami, como las que hacemos en la Comisión los congresistas es que en 

sí hacen presencialidad físicamente o si lo hacen de manera virtual, entonces yo 

le propondría representante Edwin Fabián las dos cosas, lo primero que 

complementemos, salaridad que cero gastos de parte del congreso para el 

desplazamiento y lo segundo que sea semipresencial como han venido siendo 

toda la sesión y audiencias públicas de esta célula legislativa y también de la 

Cámara de Representantes en pleno. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Muy bien doctor Mauricio Parodi representando a la cámara de Antioquia, no sé 

si el doctor Edwin Fabián está de acuerdo entonces que hagamos esas 

correcciones en la proposición que las considero totalmente necesarias y válidas 

respecto a la situación que está viviendo el país y la decisión de austeridad que 

tenemos que tener todos los congresistas bien mencionado por el representante 

Mauricio en el viaje a Miami absolutamente todos los gastos fueron asumidos por 

cada uno de los participantes, considero que en Boyacá podríamos aplicar la 

misma norma absolutamente todos los gastos serán asumidos por los 

participantes y se realizará de manera semipresencial algunos no podrán viajar 

pero podrán participar de manera virtual. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ. 

Gracias señor Presidente sí al Representante Mauricio muchísimas gracias por 

esa proposición y claro o sea hagamos eso ayuda a mejorar mucho pues de la 

propuesta y digamos que en Boyacá somos muy buenos anfitriones Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

De eso estoy seguro estoy seguro, seguro que conoceremos a esa población tan 

bonita y disfrutaremos mucho será para nosotros un gusto pero entonces señora 

Secretaria para que hagamos esos ajustes quede en el acta que todos los gastos 

serán asumidos por cada uno de los participantes y que ningún dinero del erario 

público ni de la Cámara de Representantes ni de la comisión va a ser destinada 

ni del congreso va a ser destinado para este viaje y adicionalmente que se hará 

de manera semipresencial la audiencia, entonces se abre la discusión, anuncio 

que va a cerrarse, queda cerrada, aprueban los Honorables Representantes la 

proposición.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente por unanimidad se aprueba la proposición del representante 
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Orduz con las modificaciones que hicieron los representantes Ferro y el 

representante Mauricio. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ. 

Muchas gracias Presidente me da la palabra por favor. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Adelante por favor representante claro que sí.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ. 

Muchas gracias señor Presidente, agradecerles a todos los miembros de la 

Comisión Segunda, vuelvo y le digo o sea Boyacá se los va a agradecer de verdad 

que este evento esperamos que sea pues en beneficio de nuestros campesinos, 

en beneficio de ese gran potencial turístico también que tiene el departamento de 

Boyacá, y los espero acá en esta hermosa región donde los campos todos los 

días reverdecen.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Excelente apreciado representante, ni más faltaba vamos a cuadrar con la mesa 

directiva la fecha indicada, ojalá que sea muy pronto y que la seguridad del país 

nos lo permita la visita sin ningún inconveniente, apreciada Secretaria alguien 

más ha solicitado el uso de la palabra en este momento. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
No señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Yo quisiera dejar una constancia en este momento agradeciendo en primer lugar 

a la comisión Segunda, a su Vicepresidente el doctor Jaime Armando Yepes a la 

Secretaria Olga Lucía Grajales, y a todo el equipo de la comisión por su trabajo 

arduo en torno a llegar con un mensaje institucional institucional de la comisión 

Segunda de la Cámara de Representantes, a cada una de las regiones hemos 

tenido el gusto de visitar el Putumayo el Guainía de visitar Arauca de visitar Norte 

de Santander y también de visitar otras regiones del país pero también la 

oportunidad histórica de hacer una audiencia pública a favor de los colombianos 

que residen en el exterior desde la ciudad de Miami, con la claridad y la absoluta 

claridad de que todos los gastos fueron asumidos por los participantes, ni un solo 

peso fue destinado por el erario público para esta visita, con el compromiso de 
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socializar un proyecto de ley de suma importancia ya debatido y aprobado por 

unanimidad por esta comisión, por el Senado de la República y que entra a último 

debate, que tiene un enfoque directo no solo a la recepción de migrantes en 

nuestro país, sino para la atención de los más de 5 millones de colombianos en 

el exterior, yo de verdad siento un enorme orgullo que a pesar de algunas críticas 

minoritarias en redes sociales, quizás virales pero minoritarias, esta audiencia 

pública se llevó a cabo con la presencia de 10 congresistas de la República, la 

senadora María del Rosario Guerra, la Representante del partido liberal de San 

Andrés Elizabeth Jay Pang, el representante Gustavo Londoño de centro 

democrático del Vichada, el Representante Juan Manuel Daza de centro 

democrático de Bogotá, el Representante y expresidente de la cámara el doctor 

Carlos Cuenca también nos acompañó de cambio radical el Representante 

Camilo Arango de cambio radical del Vichada, el representante y compañero 

nuestro Héctor Javier Vergara de Sucre, cambio radical la Vicepresidencia de la 

cámara representada por la doctora Astrid Sánchez Montes De Oca del 

departamento del Chocó, y el representante Mauricio Parodi de Antioquia, 

también hizo presencia el director de víctimas el Doctor Ramón Rodríguez, 

algunos otros funcionarios que participaron y equipos de trabajo que trabajaron 

arduamente, para que esto fuera un éxito con la comunidad colombiana que 

quedó feliz, muy contenta porque por primera vez el Congreso de la República 

los escuchara los atendiera y pusiera atención sobre sus necesidades respecto 

de un proyecto de ley que generará beneficios para estos ciudadanos, repito 

fueron gastos 100% por cada uno de los participantes, no nos dejamos aminadar 

por algunas voces que generaron temores en algunos participantes, pero que al 

final logramos participar con la sabiduría y con la conciencia de que estamos 

haciendo las cosas de manera correcta y sobre todo transparente para Colombia 

y para la ciudadanía, a todos y cada uno de los que no pudieron participar 

presencialmente pero que lo hicieron de manera virtual, muchísimas gracias y 

esperamos seguir llegando a diferentes zonas del país para generar mayor 

credibilidad ante la ciudadanía de esta comisión y del Congreso de la República, 

porque es la única forma de que ellos se enteren de que sí trabajamos porque 

aquí lo hacemos y mucho y lo hacemos de manera transparente honrada y 

cercana a la ciudadanía gracias a la comisión. 

 

Sí señor tiene el uso de la palabra el doctor Carlos Adolfo Ardila y después sigue 

usted. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARIDLA ESPINOSA. 

Presidente permítale al doctor Anatolio intervenir y sigo posterior a Anatolio si 

usted a bien lo considera. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
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H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

doctor Anatolio adelante. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZADA. 

Gracias Presidente, muy amable Presidente lo que quiero manifestar es lo 

siguiente creo que en cuanto a las redes nos dieron duro a los que fueron y a los 

que no fueron, yo no no pude asistir a esta reunión y quiero hacerle claridad a la 

comisión y al país es algo que nos compete y es algo que usted le ha dedicado el 

tiempo completo usted fue elegido por los Colombianos que viven en el extranjero 

es una excelente Representante, lo ha hecho bien hicieron bien la tarea en la 

comisión yo no fui porque Cuenca, estaba allá, no fui porque se me presentaron 

varias dificultades, si tuve un problema de salud y si tuve que asistir al 

departamento que tenemos un problema de salud en el departamento, donde no 

aguantamos más la situación que está ocurriendo en el Guainía, pero si debo 

decir a todos los compañeros que los felicito por encima de todo la tarea hay que 

cumplirla, critiquen o no critiquen, la tarea de la Comisión Segunda la está 

haciendo he sido contundente y responsable en apoyar todas las iniciativas que 

tienen que ver con los Colombianos que viven en el extranjero y usted es el 

embajador de ellos y nos nosotros le hacemos el acompañamiento me siento 

pues respaldo de la comisión y honrado por la presidencia de esta comisión, 

muchas gracias señor Presidente 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias Representante Anatolio tiene el uso de la palabra José Vicente Carreño. 

 

HACE USO DE LA PALABRA H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO. 

Gracias Presidente, no Presidente primeramente saludarlos y de verdad felicitarlo 

a usted Presidente porque la verdad me siento orgulloso de usted como 

Presidente y pues de nuestro de nuestra bancada usted está haciendo las cosas 

bien los colombianos en el exterior, yo se lo dije algún día se sienten muy 

orgullosos de su representación, en lo personal tenía programada la visita mi 

pasaje comprado con usted lo sabe y como se los envié todo listo en horas de la 

noche, pues tuve una información que me lleno de nerviosismo usted podrá 

entender y todo para entender en el tema yo tengo una demanda en el Consejo 

de Estado y no quería arriesgarme a otra,, toda a vez que no hubo una resolución 

de Presidencia de Cámara y la verdad quise ser prudente por eso no asistí a 

Miami, pero lo digo con toda la responsabilidad y con toda la seriedad todo mi 

respaldo todo mi apoyo a este trabajo que venimos haciendo como misión y 

especialmente usted como representante de los de los colombianos en el exterior, 

no fue falta de voluntad aun así usted sabe incluso mi tiquete comprado mi maleta 

lista sobre las 10 a la noche, pero después de tener esa duda jurídica preferí 
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blindarme en lo personal, usted sabe que no es un tema fácil, de manera que por 

eso no asistí pero obviamente lo hice virtualmente y bueno dejo por ahí mi 

respaldo, mi solidaridad, agradecerle por la representación que hicieron allá en 

Miami y nos sentimos muy orgullosos de esa representación que ustedes hicieron 

y estoy seguro de los colombianos en el exterior son 5 millones de Colombianos 

que hoy viven en el exterior, también se sienten orgulloso de lo mismo sigo 

respaldando y estamos aquí firmes que Dios los bendiga un abrazo. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias doctor José Vicente Carreño, tiene el uso de la palabra Carlos Adolfo 

Creo que ya te sigue Ardila. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.  

Listo gracias Presidente, sea lo primero reconocerle a usted su trabajo Presidente 

la disposición que ha tenido con los colombianos en el exterior, con quiénes le 

han elegido la disciplina que le ha impregnado a la labor, y el buen ejercicio que 

ha venido desempeñando, usted bien me conoce poco lisonjero soy poco dado a 

brillar el saco, pero a quién hace la tarea hay que reconocérselo y hay 

reconocérselo en público, usted ha hecho un buen papel ha hecho un gran 

ejercicio y sea está la oportunidad para reconocerlo, la audiencia que usted 

realizó en Miami, es una audiencia que obedece a una discusión de un proyecto 

de ley de gran interés para los Colombianos que residen en el exterior y faltaba 

más que mejor lugar Miami para escucharlos a quienes hoy viven en ese país y 

que han emigrado de Colombia por cualquier circunstancia, yo como integrante 

de la comisión me siento orgulloso del papel que han desempeñado y de la gran 

labor de escucha que han adelantado con los colombianos en el exterior, sin lugar 

a dudas que ese ejercicio enriquecerá la discusión del proyecto de ley de política 

integral migratoria, mucho ruido, mucha zozobra, muchas dudas, como lo han 

planteado aquí varios colegas, a pesar de tanto ruido de tanta tempestad y de 

tantos vientos la audiencia fue un verdadero éxito mi reconocimiento y un abrazo 

ahora bien no podríamos dejar pasar esta sesión sin hablar de lo que está 

ocurriendo a lo largo y ancho del país, el país hoy vive una situación difícil una 

situación de zozobra, una situación en la que la fuerza pública enfrenta a 

manifestantes, enfrenta a manifestantes muchos de ellos de manera pacífica han 

salido a protestar han salido a demandar derechos esto es apenas legítimo y 

desafortunadamente se han presentado, se han registrado abusos, se han 

registrado excesos de fuerza como la misma ONU lo ha registrado, este es 

momento para que el gobierno haga una pausa, para que el gobierno decida 

escuchar a los colombianos, para que el gobierno priorice el diálogo como una 

herramienta para construir consensos, como una herramienta para encontrar 

soluciones a las grandes crisis que se viven a lo largo y ancho de nuestro país, 
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bastaría con tan solo voltear los ojos a Cali, con lo que ha ocurrido en la misma 

ciudad de Bogotá, con lo que ocurre en las diferentes regiones de nuestro país, 

el gobierno se equivocó al militarizar la reforma tributaria, y el gobierno se 

equivoca al enviar a la fuerza pública a las calles y no escuchar a quienes de 

manera legítima, óigase bien, a quienes de manera legítima protestan en las 

diferentes calles, aquí hay dos escenarios que no podemos confundir una cosa 

es la violencia que se está llevando a cabo en algunas ciudades, una cosa es lo 

que vienen realizando algunos grupos que intentan desestabilizar ciudades, esos 

fenómenos de criminalidad que están ocurriendo en diferentes ciudades no se 

pueden confundir con quienes de manera legítima están expresando 

inconformidad frente a la situación que vive el país, el Presidente debe entender 

y hacer explícita está diferencia y dar el trato que corresponde a cada uno de 

estos fenómenos, se debe escuchar a la ciudadanía que de manera pacífica está 

demandando derechos especialmente si es una discusión en materia de 

impuestos, en materia de salud, en materia de medio ambiente, en materia de 

transporte, tantos temas que se han sumado ya, y de otro lado debe atender 

puntualmente los fenómenos de criminalidad de manera certera, pero siempre 

respetando los derechos humanos, Presidente esta es mi constancia y mi 

solidaridad, mi solidaridad con quienes han perdido la vida a sus familias, 20 

colombianos han perdido la vida en medio de estos enfrentamientos, 19 civiles y 

un policía perdió su vida en la ciudad de Soacha, así que en solidaridad con todas 

sus familias y que el diálogo sea el camino para parar para frenar está ola de 

violencia que golpea a nuestro país. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias apreciado Doctor Carlos Ardila, por sus palabras en torno a la audiencia 

pública y por supuesto su constancia muy importante, señora Secretaria por favor 

verifícame el nombre del policía que fue pues que murió por las protestas este fin 

de semana por favor gracias presidente tiene el uso de la palabra doctor Germán 

Blanco. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO.  

Bueno Doctor Juan David, Muchas gracias muy amable unirme a las voces de 

felicitación de todos los compañeros creo que haber hecho la audiencia muy a 

pesar de las dificultades legítima la presencia de comisión, en una diáspora muy 

grande yo estoy seguro de que algunos podrán entender el entorno otros no, 

desde la mesa directiva de la cámara pero eso no basta para que yo 

particularmente hubiera participado de manera virtual y para felicitar a quienes 

estuvieron allí muy a pesar de no la existencia de una resolución de mesa 

directiva, si no con resoluciones propias haciendo uso de la ley quinta y de las 

autorizaciones y permisos a los que tienen derecho para ausentarse de sesiones 
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sin causa visible, segundo haciendo uso de las palabras del doctor Carlos Ardila, 

nosotros el día de mañana  y esa decisión la tomamos ayer en mesa directiva con 

la doctora Astrid que está escuchando unos con el doctor Germán Navas, y lo 

socializamos con Jorge Humberto Mantilla, para encontrar un acuerdo en la mesa 

directiva que el día de mañana vamos a aplazar el debate que se venía sobre la 

situación de Providencia, sobre la reconstrucción de la misma lo vamos a hacer 

en ocho días, y mañana vamos a dedicar el día exclusivamente al conocimiento 

reconocimiento y discusión de la situación que está sucediendo en el país, yo le 

he cursado ya invitación al señor ministro del interior me parece que es más que 

oportuno que un espacio como la cámara que es el espacio, la casa a la 

democracia y dónde están representadas todas las voces de oposición de 

independencia y de gobierno, pues también sea el espacio para que los líderes 

sociales de manera pacífica, los partidos a través de los representantes a la 

cámara, y el gobierno nacional le expliquen al país en una sesión televisada por 

eso lo vamos a hacer el día miércoles, lo que está sucediendo lo que se ha hecho, 

lo que se va a hacer, lo que se avecina, etcétera, como un acto de responsabilidad 

política y social de la Cámara de Representantes quería mencionar eso porque 

viene a colación con las palabras del doctor Carlos Ardila, nosotros no somos 

ajenos no lo podemos ser mañana hay planteado un gran paro nacional y 

obviamente las circunstancias pudieran generar por muchas otras que Dios quiera 

todas sean pacíficas, pero vamos a actuar así desde la mesa y la sesión de 

mañana está dirigida a que ustedes también puedan intervenir a través de los 

partidos, se puede manifestar y expresar situaciones como las que manifiestan el 

doctor Ardila y otros que estoy seguro van a intervenir, también los líderes 

sociales y también ojalá el gobierno nacional nos permita la presencia física o a 

la presencia virtual en la sesión de mañana porque se hace necesario que ellos 

manifiesten expliquen de manera clara y contundente lo que viene sucediendo en 

el país, quería explicar eso doctor Juan David, mil y mil gracias y esas sesiones 

el día de mañana 2:00 de la tarde. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Muchas gracias apreciado Presidente por supuesto su presencia de manera 

virtual en la audiencia fue fundamental y sobre todo que nos ayudó mucho para 

que se generará esa confianza de la importancia de la misma y de la legalidad, 

tiene el uso de la palabra el doctor José Vicente Carreño y después el doctor 

Parodi. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO. 

Gracias Presidente, Presidente no mire esto es una constancia que a mí me 

gustaría dejar hoy también en la plenaria si es posible sé que van a haber muchas, 

pero mire yo creo que en Colombia todos sabemos que el derecho a la protesta 
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está extrínsecamente relacionada con el derecho a la libre expresión, 

garantizando garantizado en el artículo 37 de la constitución política, esa que 

otorga la movilidad el carácter del derecho fundamental, de acuerdo con los 

derechos internacionales de los derechos humanos,, siendo esto un mecanismo 

de participación y qué debe decir qué es pacífica los colombianos ya vimos que 

de pacífica no tuvo nada, de manera apreciados colombianos, señores 

congresistas, yo quiero desde aquí hacer un llamado al ministro de la defensa, 

con todo el cariño y respeto al ministro de justicia a los señores comandantes de 

las fuerzas militares y de policía, al señor Presidente Iván Duque, hasta cuándo 

vamos a seguir permitiendo que unos desatados miserables bandidos 

delincuentes que hoy filtran la buena intención de las marchas y las protestas, 

que como ya le dije jurídicamente lo permite la Constitución, creo que es hora 

queridos colombianos, queridos congresistas, creo que es hora que como 

sociedad e instituciones busquemos la manera de brindar a esos hombres y 

mujeres de la fuerza pública, especialmente a nuestra policía que hoy es quién 

está haciendo vulnerada, atacada, de todas las formas, todos lo vimos los 

colombianos lo vimos y esto seguramente que tenemos que buscar y utilizar las 

herramientas buscar los elementos positivos para que se puedan defender y no 

seguirlos exponiendo, hoy me dicen que en Cali por ejemplo a nuestro policía los 

están sacando la vigilancia, sin armamento cuando estos desadaptados 

sencillamente salen a atacar a nuestra fuerza pública y no podemos seguir 

poniendo exponiendo a nuestros policías que los están atacando inclusive con 

armas contundentes, corto pulsantes, incluso armas de fuego ya vimos lo que 

pasó con el señor oficial que tenía incluso teniendo un arma él, no la acciono pero 

estos delincuentes si lo asesinaron y quienes sufren pues su familia, sus hijos, su 

esposa, a ningún otro le duele entonces yo veo que muchos reclaman pero ahí sí 

no veo las organizaciones sociales, a los organismos internacionales reclamando 

y saliendo a hacer arengas y saliendo a marchar por la vida de este señor oficial 

y de todos los policías y soldados que en esta revuelta infiltrada, que estoy 

convencido en la protesta anterior quedó demostrado que fue infiltrada por las 

FARC y el ELN, eso no es justo mire yo término con esto si usted me lo permite 

señor Presidente, quiero tomar un texto de un policía que él por la obediencia 

castrense no puede decirlo pero lo escribió en una redes y voy a decir incluso 

nombres él dice esto textualmente y lo voy a leer, permítame es increíble lo que 

sucede a un Capitán de la policía perdió su vida al ser atacado por un grupo de 

delincuentes que estaban vandalizando e intentando robar un cajero, y es 

imposible dejar de pensar el desenlace de esta historia, hubiera sido distinta 

simplemente si el Capitán no hubiera dudado en usar su arma para salvaguardar 

su vida, pero estamos en un país donde la vida de un policía vale menos que la 

vida de un vándalo, acá el policía se tiene que dejar asesinar, dice el policía el 

ignorante habla de igualdad de armas, el Capitán Solano a pesar de tener una 

pistola no la uso contra quienes los estaban atacando con rocas y puñales, tal vez 
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la muerte dirían pues algunos hubiera si hubiera sido lo contrario estarían 

hablando hoy la muerte de unos jóvenes llenos de sueños, que marchaban por 

un país mejor, el mundo estaría exigiendo la captura del señor oficial estaría 

siendo juzgado por las redes sociales y habrían murales, seguramente pancartas 

con las fotos del señor oficial, con los supuestos inocentes si el señor oficial se 

hubiera defendido, terminó con este párrafo que dice el señor policía, pero el que 

murió fue un policía esto no va a pasar no van a salir a marchar, no se van a hacer 

marchas y arengas en su nombre, solo lo llorará su familia, sus amigos, una 

institución que sigue al frente del cañón rogando primeramente a Dios que todo 

terminé y que el estado colombiano, de las herramientas para seguir 

salvaguardando la vida la honra y los bienes de los colombianos, eso dijo un 

policía que le duele la muerte de este superior de este señor oficial, y yo remato 

diciéndole esto queridos amigos tenemos que darle herramientas a los policías 

de Colombia, para que sigan salvaguardando la seguridad de los colombianos y 

no sigan asesinando a nuestros policías indefensos y hago un llamado al señor 

comandante de la policía a quien respeto y admiro, a quien fue mi jefe alguna vez 

no podemos sacar desarmados a hacer vigilancia como lo están haciendo en Cali, 

para que estos vándalos se infiltren a las marchas hoy asesinen a nuestros 

policías indefensos, que Dios los bendiga muchas gracias Presidente y me 

gustaría hoy dejar esta constancia también al final dejar hoy esta constancia 

también en plenaria gracias Dios los bendiga. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Tiene el uso de la palabra el doctor Mauricio Parodi 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 

Gracias Presidente, miré es muy importante los temas los que han tocado hoy el 

Representante Ardila el Representante Carreño de actualidad plena la crisis que 

estamos viviendo en el país nos lleva a reflexionar y a tomar acciones desde 

nuestras posiciones de liderazgo muy valiosas todas las opiniones, muy 

importante los aportes que han hecho los colegas sobre la audiencia pública en 

Miami, sobre la reunión o la sesión que está solicitando y que ya fue aprobada 

por esta comisión, nuestro colega Edwin en Boyacá, pero yo quería hacer un 

comentario diferente y quería preguntarle a la comisión la opinión, sobre todo a 

los representantes Ardila y Vergara, que son compañeros ponentes del proyecto 

de ley que recién aprobamos en esta comisión, sobre el uso del espacio 

ultraterrestre y mi pregunta a estos dos colegas y también a los demás colegas 

de la comisión va en el siguiente sentido, yo quiero saber la opinión de ustedes y 

si está comisión se quiere pronunciar en la sesión de la tarde, en la sesión plenaria 

todo a vez que el colega de Cambio Radical José Daniel López, ha solicitado que 

se aplace este proyecto de ley, y los otros proyectos del orden del día, en razón 
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de la emergencia social que está viviendo el país, y que él cree que la sesión 

debe dedicarse a dar un debate sobre la situación social y de orden público voy 

a leer textualmente me permito señor Presidente, voy a leer textualmente el 

correo el Twitter el trino que puso el colega José Daniel dice la Cámara no puede 

perder el tiempo hoy en la ley del bambú, el convenio sobre la luna y los honores 

a un municipio o a un colegio, el país se cae a pedazos debemos ser el espacio 

de la paz la sensatez y las soluciones a la crisis le solicito al presidente Germán 

Blanco hombre demócrata y sensato, que hoy sea para debatir en la plenaria con 

el gobierno y la ciudadanía la crisis actual, entonces colegas y estando presente 

además el Presidente Blanco y la Vicepresidenta Astrid les doy mi opinión este 

proyecto es un proyecto muy importante como todos los que cursan por el 

congreso, o sea yo he sido de los que he defendido la idea de que todos los 

proyectos son importantes que es irrespetuoso decir que un proyecto es de 

primera o de segunda categoría, o de tercera, porque la Cámara de 

Representantes tiene múltiples funciones y debe atender todos los temas del país 

lo que también está claro es que este proyecto de ley no es urgente ni mucho 

menos, pues le recuerdo que esta convención internacional fue firmada en el año 

67 que lleva 54 años de atraso y si se aplaza la discusión de este proyecto de ley 

una semana, o dos, o un mes, no vamos a tener ningún problema de este proyecto 

de ley pero yo quiero saber la opinión de los colegas, repito de los colegas 

ponentes en mi compañía del Presidente Germán Blanco de la Vicepresidente 

Astrid de usted presidente Juan David de Atilano y de los demás colegas qué 

piensan ustedes que debemos hacer, porque digamos que hay opiniones de un 

lado de a otro y yo quiero saber la opinión de ustedes para ver en qué sentido nos 

podemos pronunciar en la tarde gracias señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias apreciado doctor Mauricio 

 

Doctor Vergara tiene usted el uso de la palabra y después el doctor Ardila. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. HÉCTOR JAVIER VERGARA SIERRA. 

Gracias Presidente quiero responderle a mi copartidario y colega el Doctor 

Mauricio Parodi es completamente legítimo sensato solicitarle al presidente de la 

Cámara o al Presidente de la Comisión Segunda, que se use el espacio de esta 

tarde de la sesión plenaria para discutir sobre la situación que está atravesando 

el país pero otra cosa muy distinta es apelar ese argumento que es 

completamente válido y tiene peso como lo advierto, pero denigrando y 

desacreditando el quehacer legislativo y las mismas funciones de este poder 

legislativo, eso lo considero que es inaceptable yo en contados minutos me voy a 

comunicar con el doctor José Daniel López, a quien tengo en un gran concepto 
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me parece que es un gran congresista, un hombre muy propositivo, muy 

proactivo, pero no podemos con ese lenguaje inadecuado seguir incendiando el 

país o incitando a que los ciudadanos sigan pensando que el Congreso de la 

República es un lugar de folclor, o de recreo, son iniciativas que merecen respeto, 

nosotros no podemos parar de cumplir con nuestra función constitucional de 

legislar de hacer las leyes entonces quería sentar mi posición colega Parodi ya 

es una decisión que le cabe al presidente de la Cámara el doctor Germán Blanco 

él en la intervención que acaba de hacer dejo absolutamente claro que ese 

espacio lo tendremos el día de mañana y que hoy vamos a cumplir con el orden 

del día entonces quería dejar mi punto de vista colega Parodi.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Doctor Blanco 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO 

ÁLVAREZ. 

A bueno mira Juan David y Héctor y Mauricio esto tiene unos antecedentes el día 

de ayer la doctora Ángela Robledo trinó pidiéndole a Germán Blanco Presidente 

de la Cámara que convocara al Congreso de la República a Cámara de 

Representantes el día de ayer, lo primero es que eso tiene lamentablemente una 

incoherencia jurídica gramatical muy grande, yo no convoco literalmente 

jurídicamente nosotros no convocamos, nosotros citamos a una sesión plenaria 

de una comisión o de una corporación, pero más allá de esa aseveración, 

obviamente yo no me sentí aludido yo creo que respeto profundamente las 

prácticas de otros, no necesariamente las comparto creo que al Presidente de la 

cámara se le puede localizar se le puede llamar y no simplemente se le puede 

notificar a través de redes sociales, segundo el día de ayer en la tarde pues 

sostuvimos a iniciativa mía la reunión de mesa directiva con las conclusiones que 

ustedes ya conocen, yo triné inmediatamente en mis redes sociales y dije que 

íbamos a hacer sesión exclusiva para la situación del país el miércoles, con la 

participación de Gobierno, líderes sociales y parlamentarios, ese trino es de ayer 

hoy en la mañana me escribió el doctor José Daniel, me pidió que por qué no 

dedicábamos la sesión de hoy a toda esta situación, le mandé una copia de mi 

trino de ayer, me dijo que no lo había visto que no lo conocía que le parecía muy 

bien que mi sensatez era más o menos lo que después terminó escribiendo no sé 

si después o antes, porque yo no había visto su trino lo acabo de escuchar de 

Mauricio Parodi, el caso es que yo le expliqué además que era el día miércoles, 

porque el día miércoles nosotros tenemos televisión en directo, y que no veía 

necesario una discusión entre congresistas para congresistas el día de hoy, 

porque la sesión de hoy puede que se pase por YouTube, que no tiene tantos 

seguidores y los invito a que ustedes mismos lo verifiquen, y que se pasaría en 
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diferido después por televisión nacional, cuando de pronto la vigencia no es la 

misma, o lo que se pretende no es lo mismo, me dijo que los proyectos de hoy de 

pronto podrían ser aplazados y le dije mira hay un proyecto que ya se inició, que 

algunos conocen como la reforma a la justicia, que no es la reforma a la justicia, 

eso es una reforma a la administración de justicia, son dos cosas absolutamente 

distintas, que pueden ser utilizadas mal por algunos, ese proyecto ya se inició con 

la votación de los impedimentos el jueves pasado, a última hora por tanto ese 

proyecto está de primero en el orden del día y yo pretendo darle curso, entonces 

me dijo bueno y después de ese proyecto porque hay que mandarle mensajes al 

país y le dije hombre José Darío yo sigo pensando José Daniel, que nosotros la 

sesión la podemos hacer mañana con televisión en directo yo le he escrito al 

Ministro del Interior no me ha dado respuesta,, pretendiendo que él asista a la 

sesión plenaria virtual o presencial porque él puede estar en algún punto de 

mando unificado en cualquier parte del país o en Bogotá, y puede estar de manera 

presencial o virtual, así mismo nosotros estamos colocando máximo cuidado hoy 

de cuáles son los líderes sociales y qué representan que vayan a intervenir, que 

además puede pertenecer a cualquier expresión política porque esta es una 

corporación de todos y para todos, pero hacerlo de manera pacífica y con la 

cautela necesaria para que se haga las expresiones ante el país y ante la opinión 

pública a través de una corporación que tiene eso también por su acción, que es 

la nuestra, no es un debate de control político los debates tienen otra metodología, 

acá no hay cuestionarios acá no hay una proposición aprobada por una plenaria, 

esta es una iniciativa de la mesa directiva ante los acontecimientos, reconociendo 

que la preocupación de muchos la preocupación de los parlamentarios está en 

todos, esto no es un tema exclusivamente de la oposición, ni de los 

independientes este es un tema de todos a mí también me preocupa, a los del 

Centro Democrático, a los de la U a todos absolutamente les preocupa la situación 

que está viviendo el país y estamos buscando explicaciones que las deben haber 

de un lado y del otro, así como han muerto posiblemente jóvenes manifestantes 

han muerto policías, entonces este tipo de cosas obviamente discutirlas entre 

nosotros no nos convierte eso en un debate de control político exactamente 

hablando, pero sí en una oportunidad de discusión al interior de la Cámara, yo le 

expliqué todo eso Héctor Vergara al doctor José Daniel él obviamente tiene sus 

propias razones, las redes sociales son muy fuertes, para algunos y ellos las 

utilizan como a bien tienen, yo no me opongo a eso obviamente no comparto 

necesariamente eso, creo que hay otros canales de discusión de concertación, 

de conciliación, a mí me ha caracterizado eso, pero otros lo hacen y posiblemente 

eso les da unos réditos muy grandes yo no voy a entrar en ese tipo de discusiones 

quería contárselos si no tengo una conversación con él que tenga también estos 

argumentos usted doctor Héctor Vergara y lo demás compañeros, porque hoy 

posiblemente en ese tema de constancias se inicie unas discusiones amplias y 

unas intervenciones que son válidas y que se pueden otorgar porque los martes 
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tenemos esa dinámica, pero en lo posible nosotros poder adelantar y evacuar un 

orden del día que los proyectos de ley como lo acaba de decir unos que me 

antecedieron, que son proyectos de ley de la de la misma importancia es que 

cuando yo soy autor o coautor o el mismo Gobierno Nacional, pues es porque hay 

importancia en la presentación de un proyecto de ley, aquí no hay nadie que está 

en capacidad de graduar los proyectos dentro mas importantes y menos 

importantes y mucho menos la mesa directiva. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias señor Presidente y felicitaciones por el manejo que usted le está dando 

con altura a la labor legislativa que nosotros tenemos que desarrollar, porque 

efectivamente nosotros no podemos parar nuestro trabajo legislativo entorno 

solamente a una discusión y con el entendimiento de la importancia de la misma 

y usted ya dio línea para que mañana la plenaria se dedicara a eso, lo felicito, no 

sé si el doctor Ardila quería hablar sí doctor Ardila adelante. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 

Gracias Presidente, y en la línea de mi colega Mauricio y de lo que ha dicho el 

señor Presidente de la Cámara primero celebrar que haya dispuesto que el día 

miércoles será un espacio y un escenario dedicado a la escucha y dedicado 

abordar la problemática que se vive en nuestro país y que aquí varios ya han 

notado han notado lo que lo que ocurre pero yo sí yo sí considero primero que es 

importante que en el día de hoy y en esto le pido con toda atención al Presidente 

el espacio de constancias sea un poquito más amplio, Presidente estoy seguro 

que hay unos proyectos que pueden esperar entre esos está el proyecto nuestro 

es un proyecto que en tiempos está bien es un proyecto que hemos logrado 

avanzar a buen ritmo en la Comisión y esto nos permite un buen margen en la 

plenaria, así que yo considero Mauro y  Héctor que nosotros podríamos aplazar 

nuestro proyecto pedir un aplazamiento no por el mensaje de José Daniel, es por 

lo que estamos viviendo hoy en el país darle espacio al proyecto de 

Administración de Justicia que lo considero pertinente e importante y como bien 

lo ha dicho el Presidente ya viene en discusión ese proyecto lo discutimos el 

jueves anterior, no alcanzamos a culminar su debate y hoy  martes se va a 

reanudar se va a reanudar la discusión, así que desde mi posición para responder 

a la posición de Mauricio, yo sí considero importante aplazarlo lo que no  es, no 

es momento para discusión sin restarle importancia a nuestro proyecto, pero de 

seguro que la agenda la agenda de la plenaria hoy tiene varios temas y tiene 

varias constancias desde  territorios que resultan importantes escuchar, y por 

último Presidente esto lo digo con la mejor tónica y uniéndome a las voces de 

rechazo que ha sentado aquí mi colega José Vicente, rechazando la muerte del 

Capitán, un capitán que perdió la vida en la ciudad de Soacha el capitán Jesús 
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Solano, un Capitán que prestando su servicio perdió la vida en manos de unos 

vándalos, en manos de unos delincuentes que le arrebataron de manera cobarde 

su vida, pero no podemos José Vicente, no podemos nosotros seguir con el 

lenguaje de descalificar las protestas ciudadanas, no han sido todas violentas, 

hay prácticas cívicas a lo largo y ancho del país, y muy importantes muchas de 

ellas con mensajes muy poderosos, yo podría aquí citar tan solo el ejemplo de mi 

departamento yo marche el 28 de abril, yo marche en la ciudad de Orito 

marchamos en compañía de comerciantes, de profesores, de empresarios, 

estudiantes, de muchos de muchos sectores, marchamos en calma, marchamos 

en paz hubo música, hubo danzas, hubo mucha creatividad y ese fue el mensaje 

que enviamos varios, varios mensajes enviamos no a la reforma tributaria en ese 

momento no al glifosato muchas dudas en relación al tema de transporte y demás 

pero no descalifiquemos no vandalicemos a todo aquel que protesta, eso me 

parece que no puede ser el mensaje rechazo a los violentos sin lugar a duda un 

mensaje de rechazo a los violentos, pero no descalifiquemos a todo un país es 

que el país hoy a lo largo y ancho se está expresando y no podemos nosotros 

decir que quienes están manifestándose, quienes están protestando son 

delincuentes o son grupos infiltrados terroristas y cosas parecidas, yo quiero que 

que seamos cuidadosos con el mensaje que estamos enviando, y reitero 

nuevamente rechazar todo tipo de violencia venga de donde venga, total rechazo, 

total rechazo respeto a los derechos de un lado y respeto a los derechos del otro 

lado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Señora Secretaria alguien más tiene ha solicitado el uso de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
No señor Presidente 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Bueno perfecto quisiera entonces mi asesor Sebastián está conectado, es que 

quisiera aprovechar este momento para que la Comisión Segunda que está 

encargada de los temas de seguridad Nacional del país y que por supuesto 

siempre tenemos la atención el apoyo de nuestras Fuerza Pública y en especial 

de nuestra Policía Nacional, que declaremos un minuto de silencio por el Capitán 

Jesús Alberto Solano Beltrán que fue el Director de la Sijín en Soacha, y que fue 

asesinado brutalmente este fin de semana y que su familia lo debe estar 

recordando y preguntándose por qué sucedió ese hecho tan lamentable creo que 

como Comisión Segunda, deberíamos hacer este minuto de silencio así   que 
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propongo que  no sé si Sebastián ya está conectado para que pueda. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí Presidente está conectado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

El minuto de silencio si son tan amables 

 

INICIO DE AUDIO:  

 

FIN DE AUDIO: 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Muchísimas gracias a esta Comisión y que con la misma vehemencia que 

defendemos la protesta pacífica legítima de nuestro país y de nuestra 

Constitución condenemos todos actos de violencia terrorismo que amenazan 

nuestras instituciones nuestros bienes y la vida de todos los colombianos siendo 

entonces las….. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ ROSALES. 

Presidente discúlpame es que tuve un problema en la cámara ya se acabaron el 

tiempo de las constancias.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

No estamos justo a tiempo íbamos a levantar, pero adelante doctor Anatolio. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ ROSALES. 

Gracias si es que gracias Presidente, y quiero de verdad referirme a la difícil 

situación que atraviesa nuestro país yo en mi pequeño territorio Guainiano 

afortunadamente gozamos de de muchos privilegios hay paz a pesar de tener 

grandes problemas en algunos sectores pero gozamos de esa tranquilidad pero 

eso no quiere decir que no nos duele lo que le está pasando al en todos estos 

departamentos como el Cauca en todos los sitios donde ha venido eso esos 

desmanes, donde la gente se ha desordenado y ha aprovechado coyunturas 

políticas donde no han marchado en algunos sectores pacíficamente yo soy yo 

también en algún momento marche y sigo marchando por los buenos propósitos 

del país, pero no comparto que se aprovechen coyunturas electorales y políticas 

para encender a un país, aquí hay gente que actúa con mucha responsabilidad y 
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a lo que hay que decirle no hay que decirle no, me voy a referir a la reforma 

tributaria, afortunadamente no le pedí permiso ni al partido, ni le pedí concepto a 

ningunas bancadas para hacer un pronunciamiento de que no la iba a respaldar, 

y no la iba a respaldar porque uno tiene que ser coherente con su trabajo, yo veo 

que desde la Comisión Segunda, se ha hecho unos grandes esfuerzos por darle 

un trato especial a los departamentos de frontera, estamos trabajando un 

proyecto donde se crea un régimen especial para corregimiento buscándole 

alivios económicos a estas familias que son tan golpeadas por el Estado, porque 

no ha llegado la presencia económica a estos sectores que finalmente son los 

que garantizan la tranquilidad la paz cuando la gente come puede educarse si 

tiene salud qué y quiénes van a estar en guerra, pero hablo por mi Guainía 

nosotros aprobando una ley para crear estos alivios y para caer con una reforma 

política que sí golpeaba las clases medias, que sí le daba duro al bolsillo de los 

pobres yo tome está decisión y que bonito que este proyecto hubiera llegado al 

primer debate, para que las y el pueblo no califica a todos los congresistas en 

general de que somos vagos que somos picaros y que algunos representantes 

por lucirsen en tiempos electorales culpan a todos, los que tenemos buenos 

propósitos por el país pero es desadaptado también un representante que le haga 

estos calificados a las representantes que no somos de izquierda ni de oposición, 

pero que también tenemos el carácter para decirle a las cosas que no le 

convienen al país que no la respaldamos, por eso no iba a apoyar esta reforma 

porque sería ser incoherente uno luchando por estos territorios y una  reforma, 

les voy a decir algo no voy a respaldar la reforma a la salud, ustedes y les pido y 

voy en contra de ningún Representante de ningún partido, pero es triste lo que 

sucede en el Guainía, les quiero comentar representantes que nos crearon un 

modelo de salud en el Guainía, hace más de 5 años y nos aplicaron una medicina 

de la que es para matar gente no la para salvar gente, es un modelo de 

contratación han irrespetado las autoridades en el Guainía, imagínese que 

prorrogar un modelo de salud y no hacer y no ir a asistir al Guainía un 

representante del Ministerio de la salud, no ir ninguno de los que tienen la 

contratación y darle una prórroga de un años pasando por encima del 

Gobernador,  por encima de las autoridades el Ministro de la Salud piensa que 

con tener contento a un representante le dio solución a los problemas de la salud 

en el Guainía, es triste y lamentable tener que decirlo, yo aprecio y quiero al 

Presidente Duque pero eso no quiere decir que no se le pueda decir a algunos 

ministros que sean responsables y que no se tenga en cuenta solamente un 

Representen tan elegidos o los designados como Ministros, es para que 

representen al Gobierno en todos los territorios hombre por Dios yo no pedí con 

carpetas debajo de la mano, llevando yo hojas de vida al Ministerio de Salud yo 

le llevo inquietudes, les llevo planteamientos, ustedes vieron la situación del 

Guainía queridos Representantes, pero es triste y lamento lo que le ha sucedido 

a la Fuerza Pública pero también hay que rechazar si hay desadaptados en la 
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Fuerza Pública, que atropellen al pueblo yo quiero dejar este precedente y que 

aquí en adelante mi voto va a ser positivo a las cosas que conlleven a arreglar la 

situación de este país, pero respeto a mi partido, me siento orgulloso el partido 

de la U, pero hay cosas que no las voy a concertar, las voy a decir de frente, no 

soy mudo como decía el Representante Racero, que hay unos que no hablan lo 

que pasa es que hay mudos más alborotados que los otros, pero nosotros 

tenemos capacidad todos y por eso nos hacemos elegir como congresistas, los 

felicito a todos los que luchamos por Colombia pero no aprovechemos coyunturas 

políticas, para hacerle más daño a este país, muchas gracias Presidente y voy a 

estar al frente de mi Comisión para dar para lo que me eligieron la voz del Guainía, 

muchas gracias. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Gracias apreciado Representante Anatolio tiene alguien más quisiera dejar 

alguna constancia el día de hoy, Secretaria continuar con el orden del día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente ha sido agotado el orden del día, 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO.  

Agotado el orden del día se levanta la sesión siendo las 10:17 de la mañana y se 

cita para mañana a las 9:00 de la mañana muchas gracias para todos muchas 

gracias a todos nos vemos esta tarde. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Buen día para todos muchas gracias. 
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-ORDEN DEL DÍA. 
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-PROPOSICIÓN PRESENTADA POR EL H.R. EDWIN FABIAM ORDUZ DIAZ.  
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